

雷暴 袭瑞

截至昨日造成直接经济损失2175万元 相关镇街部门积极投入抢险救灾



记者 黄丽云 陈成成 陈希林 陈瑞建 李心如 林长凯/文
记者 庄颖超 孙漂 见习记者 王鹏洲/图
通讯员 郑悦慧 曾大威 许妹 李秀祥 林元超

9月10日夜,我市突降暴雨,22时06分,市气象部门发布了暴雨红色预警信号,雷电黄色预警信号。受暴雨影响,我市各地部分道路出现积水、山体塌方,大片农田被淹,有山区防洪堤被冲垮,许多地方停水停电。截至昨日18时,已造成我市直接经济损失达2175万元,其中倒塌房屋17间,受灾人口2046人。暴雨过后,相关镇街、部门积极行动,投入到抢险救灾中。

天气

这几天仍有雷阵雨天气

尽管从8月开始,我市的天气基本都以多云、午后局部有雷阵雨天气为主,但前晚的雷暴天气还是让市民措手不及。记者从市气象部门了解到,近期我市受低涡切变系统影响,高空不稳定条件较好,有利于午后雷阵雨天气的发展,因此未来几天我市仍有午后雷阵雨天气,有雷雨地区短时风雨较大。据市气象部门预测,今天我市仍存在午后雷阵雨天气的可能,有雷雨地区短时风雨较大;明天受低层切变线的影响,我市有阵雨或雷雨。气温比较稳定,最低气温23至24℃;最高气温31至33℃。

瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安福新区安福路30号,市政府大院东侧,出租办公用房位于大楼第5楼层,总面积500平方米左右,精装修,适合行政、企事业单位办公。具体事宜面谈! 联系电话:0577-65833066 胡老师

现场

低洼积水 途经车辆受淹

前晚21时许,由于当时的雨量很大,在滨江大道飞云江大桥下的低洼地段很快就积起了水。9时20分许,市民张女士驾车载着同事沿滨江大道自东向西行驶,当车辆途经此处低洼地带时,张女士看见旁边的一辆车子开了进去,于是也跟着开了过去。没想到,车子刚涉水没一会儿就熄火了。张女士跟同事立马下车,可这个时候想把车拖出来已来不及。水位迅速上涨,不一会儿就漫到了车窗玻璃的位置。张女士只能眼睁睁的看着车

子漂在水中。同样受灾的还有王女士。她住在滨江大道边的滨江中心小区,由于大雨加上江水涨潮的关系,王女士家楼下的路面迅速积起了雨水。晚21时多,小区保安叫王女士把车子开到地势较高的位置,以免受灾。于是王女士就叫丈夫把车开到安阳。当车辆沿滨江大道自西向东行驶到飞云江大桥下低洼地段时,没想到,车子竟漂了起来,随后熄火迅速上涨,不一会儿就漫到了车窗玻璃的位置。张女士只能眼睁睁的看着车



当晚,就这一个地点有三辆轿车涉水抛锚,都等到第二天早上,水退去后才由施救车拖移至修理厂维修。

道路积水 涌进路边店铺

9月10日晚的雷电暴雨,使得市区不少地方出现不同程度的积水,给市民的出行带来了很大的不便,也给不少店家造成了不小损失。昨天上午8时,记者来到滨江中心小区景观路,虽然积水已开始慢慢消退,但这里整条道路还是被积水给淹没了,变成一条小溪流,附近的居民只能沿着路旁的台阶或者直接穿着拖鞋在水中前行,而一些汽车在快速通过时还激起了阵阵浪花。路边一商店的店主王女士告诉记者

者,前晚的雷电暴雨使得路面的积水快速上涨,水位最高时漫过了一个台阶,深度大约有40厘米。“车子一过,溅起的水花就全部涌到店里,这里没有其他的下水道,只有这一个排水口,积水不能及时流出去。”王女士说,一大早起来,她们就拿废旧硬纸板放在店门口防止积水涌到店里。景观路两旁有不少卖布的店家,一些店主告诉记者,前晚的这场雷电暴雨引发的道路积水,让他们储存在店里的布匹被水浸泡,损失不少。一



布店店主陈磊说:“我店里销售的布料一匹大约要1000多元,损失算起来也是蛮大的,10来匹就要万把块钱。”

农家积水 住户半夜抢家电

前晚22时许,家住陶山镇二平村的叶女士下楼吃宵夜。走到一楼一看,房子里已有小部分积水,而屋外的暴雨却没有一点要停止的意思。于是,她赶紧把家人都叫到楼下,开始抢救电器等物品。四张桌子摆放在一块,将冰箱致于其上。煤气桶、消毒柜等摆放低处的均垫高或摆放至高处。“10点多开始搬家具,不到1个小时,水位就高了不少,大概有40多厘米,幸亏抢救及时,要不许多家电肯定‘泡汤’了。”叶女士说。一通忙碌下来,叶女士一家人快到

零时才睡觉,但第二天早上,还不到5时,他们又起床了,“暴雨停止后,家中的积水也慢慢退去,但是根据以往的经验,积水退去后总会留下一地的黄泥巴,很难清理,我们就乘还有一点积水的时候处理,好清扫些。”叶女士说。昨日早上8时许,陶山镇副镇长黄益光即下乡去,查看各村损失情况。他介绍,此次暴雨陶山镇共有1000多亩农田被淹,沙门溪沿溪的四村,进水的民房较多,还有霞塘村有一养殖户的10多亩鱼塘被淹,损失达3万多元。



学生被冲 幸得两村民相救

9月10日傍晚,暴雨如注。曹村小学小詹放学骑着电瓶车回家,在经过上都村至南岙村路段时,农田水沟里排水

骤增,冒着狂风暴雨前行的小詹一个重心不稳,连人带车被冲入路旁的农田里。此时,南岙村村民蔡青忙与高树

进刚好路过,两人顾不得风大雨急,跃入农田,把小詹救了上来,并将孩子安全送回家。

受损

雷暴已造成经济损失2175万元

据市防汛办统计,此次雷暴给我市造成直接经济损失达2175万元,其中倒塌房屋17间,受灾人口2046人,涉及马屿镇、陶山镇、上垟街道、莘塍

街道等4个镇街,农林牧渔业直接损失1553万元,工业交通运输业直接损失359万元,水利设施直接损失155万元。

白萝卜基地损失较严重

昨天上午,记者在马屿镇大南社区蛟池村白萝卜基地看到,一大片新开垦的梯田山园里,一丛丛刚长出绿叶的白萝卜,因受暴雨的冲刷,绝大部分沾满了泥土,东歪西倒。该基地是市中心留香茶业专业合作社于近年刚开垦的山园。该合作社负责人王焕懂告诉记者,这片基地面积达50亩,白萝卜下种已半个月,眼下正处于长出绿叶阶段,想不到一场大暴雨毁掉了他们几个月以来的汗水和心血。据了解,正常情况下,该基地白萝卜总产值可达150万元。据了解,处于低洼地带的天井垵农



田此次漫水不深,积涝不像以往严重,洪水退去也较快。截至昨天下午16时,洪水还没有完全退去,田间道路仍被水淹没,但水稻没有被淹没。据了解,暴雨对当地花椰菜生产造成多大损失。

市区多条道路受影响

滨江大道“JJ88”酒吧前路段,积水严重,水位达半个车轮深度;滨江大道飞云江大桥下道路,因地势低,积水最严重,有3辆轿车途经此处抛锚,不到半小时,积水就漫过了轿车车顶。交警在该路段放置警示标志,进行临时封道,至昨日上午7时,该路段才得以恢复通行。



毓蒙路至安阳路仲容路口,积水严重,不少车辆因积水抛锚,打着双跳灯停在路边。罗阳大道毓蒙路口至东港路口,积水严重,车辆无法通行。截至昨天上午10时许,积水还未完全退去。此外,因遭雷击,我市部分红绿灯遭到破坏。104国道莘塍华表路口、新56省道104国道路口、飞云高速入口、动车车站路口、罗阳大道104国道路口等红绿灯因停电或雷击,无法正常运行。目前,交警部门正在紧急抢修中。

防洪堤有了16米宽的缺口

昨日上午,高楼镇晚垵头村党支部书记朱如高和村民们一起去查看村里的防洪堤。只见被暴雨侵袭后的防洪堤出现了一个约16米宽的缺口,溪水通过缺口缓缓灌进一侧的农田,农田还有浅浅的积水,但暂不影响作物的生长。朱如高说,他已向镇政府汇报了该情况,并请专业人员来研究修补方案。今日,村里将马上组织人员修补。马屿镇石桥村去年新建一座容积达150立方米的自来水池,在前晚这场大暴雨中被泥石流全部覆盖。昨天一大早,该村党支部书记李明多带领村民到现场商议自救办法,目前只能向赵山渡引水暂时解决全村600多人



生活用水问题。此外,马屿镇村口村民林高尚创办的靠近山边溪流的一处养猪场200多头肉猪、饲料都被洪水淹没,猪场被水冲进沙石泥土,损失1万多元。

相关链接

路遇积水时:司机应是挂低挡轻踩油门,使车辆以稳定而缓慢的速度通过积水路段。轻踩油门不松脚,是避免松油门后造成排气管回压,将水倒吸进发动机。另外,还应避免多车同时涉水,防止前车水浪引起后车故障。车辆在水中熄火,司机切忌重启发动机,保险公司往往有免责条款,浸水后发动车辆造成发动机损坏不予理赔,因此司机应及时请求拖车支援。
遇雷电气时:如果在室外,应立即寻找庇护所,如装有避雷针的、钢架的或钢筋混凝土建筑物。千万不要靠近空旷地带或山顶上的孤树,这里最易受到雷击。不要呆在开阔的水域或小船上。强雷鸣闪电时,如果你恰巧在家里,无特殊需要,就不要冒险外出。
如何防范洪水带来的次生灾害?自来水厂要严格对饮用水进行消毒管理,对于井水、山水等,市民最好不要作为饮用水使用,如果一定要用,必须用漂白粉或漂白精片消毒。要加强对食品卫生的监督,对于受潮、霉变、污染的食品和淹死、死因不明的禽畜类,市民千万不要吃。洪水过后,市民要积极清理周边环境。要严防和及时撤离山体滑坡等危险地带,要时刻保持高度警惕,做到防患于未然。

行动

气象、防汛部门:及时发布预警启动应急响应

市气象台于10日下午15时43分、20时29分发布雷电黄色预警信号、暴雨橙色预警信号;22时06分,升级发布暴雨红色预警信号,继续发布雷电黄色预警信号。据市气象台监测,10日8时到11日8时,市区降水量达96.3毫米,全市最大的降水量出现在曹村,达203毫米,市区10日晚21时到22时1小时雨量达43.8毫米,达到特大暴雨量级。9月11日上午5

时50分,市气象台解除暴雨红色预警信号和雷电黄色预警信号。根据我市汛情发展,市防指于9月10日22时启动防汛Ⅳ级应急响应,并发出传真通知,要求各地和各有关单位按预案要求,做好强降雨防御工作,注意防范雷雨大风等强对流天气以及强降雨带来的小流域山洪、山体滑坡、泥石流、内涝等次生灾害,确保保安全。

水务部门:启动应急预案

“怎么停水了呀?”前晚22时许,家住虹桥路的项小姐想放水洗澡,却发现家里停水了。“这是怎么回事,难道是被雷击影响吗?”记者了解到,当晚部分市民家中都曾遭遇过停水,“停了大概1个多小时,到23时左右就来电了,不过水挺小的”。家住凤山小区的李小姐说。记者从市公用集团了解到,前晚22时许,受雷电影响,公用集团市区

自来水公司江北水厂供电专线因雷击跳闸,导致全厂停电停水。市区自来水公司随即启动应急预案,一方面报供电部门申请启用备用线路,一方面派技术人员检查备用线路设备确保能够随时启动。经供电部门批准,同时为确保操作人员人身安全,当晚23时许雷电稍减时,江北水厂电力恢复并正常供水。期间,江南水厂正常运行,市区部分用户低压供水。

供电部门:连夜抢修受损线路

一场雷暴,致使我市部分地区的电力设施损坏。市供电局连夜采取应对措施,组织抢修人员开展紧急抢修,并于昨日中午前及时恢复全市各地的供电。昨日上午,在瑞光大道一电力设施受损处,两名抢修人员正在加紧检查、维修设备,电杆下还有几名抢修人员在做辅助工作。经过几个小时的抢修,该片区十几家厂房恢复了供电。据了解,前晚,我市城区、湖岭、莘塍、马屿、经济开发区等片的部分电力设施因雷暴天气遭到不同程度的损坏,短时间内影响部分居民和工业厂房的正常用电。从前晚19时30分开始,电力抢修部门就陆续接到因雷击受损停电的报修电话。电力抢修队在天气、路况允许的情况下,冒雨涉水,迅速出动,兵分多路,火速赶往现场开展特巡,仔细检查每一根电杆、每一个设备,力争在最短时间内找到并消除,恢复正常供电。经连夜抢修,前晚已有大部分线路恢复供电,而少数区域因积水严重,车辆人员无法进入,直到昨日凌晨按照既定的水退人进的方案进行修理工作,到昨日中午前,我市各个地区全部恢复供电。

